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  Vlaams Parlement 

De Commissie voor Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering en 

Stedenbeleid besprak op 15 mei 2018 het ontwerp van decreet houdende 

aanpassing van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap 

voor het begrotingsjaar 2018. 

1. Toelichting door Liesbeth Homans, viceminister-president van de 

Vlaamse Regering, Vlaams minister van Binnenlands Bestuur,  

Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding 

1.1. Agentschap Informatie Vlaanderen 

Er is voorzien in een extra bedrag van 3,5 miljoen euro voor investeringen in het 

MAGDA-platform (MAGDA: maximale gegevensdeling tussen administraties). 

MAGDA zal daardoor beter de grotere volumes aan data, die snel blijven 

toenemen, kunnen verwerken.  

1.2. Het Facilitair Bedrijf 

Er is een bedrag van 540.000 euro bijgekomen voor inrichtingswerken in het 

provinciehuis van Hasselt. Ook is er een extra bedrag van 4,8 miljoen euro 

voorzien voor DAB ICT (DAB: Dienst met Afzonderlijk Beheer), waarvan 1,4 

miljoen euro voor het voortzetten van de datacenterconsolidatie en 3,4 miljoen 

euro voor diverse ICT-projecten, het verbeteren van gemeenschappelijke ICT-

bouwstenen en ICT-infrastructuur.  

1.3. Agentschap Binnenlands Bestuur 

Er komt 6 miljoen euro bij voor de investeringsoproep sociale infrastructuur. De 

doelstelling van deze oproep is om te investeren in sociale infrastructuur die een 

duurzaam hefboomeffect kan genereren in de aanpak van een belangrijke 

stedelijke problematiek en voor het opwaarderen van de betrokken stad of het 

stadsdeel. Een andere doelstelling is om door investeringsprojecten de sociale 

cohesie te verhogen en de buurt op economisch vlak te revitaliseren. In 2017 

was er 3 miljoen euro voorzien, goed voor vijf projecten. Het budget wordt nu 

dus verdubbeld.  

1.4. Agentschap Integratie en Inburgering 

Er worden extra middelen voorzien voor bijkomende inburgeringstrajecten en 

begeleidingen naar het Nederlands ten gevolge van de asielcrisis. Er komt 

afgerond 0,9 miljoen euro tot 1,62 miljoen euro bij voor de stedelijke agent-

schappen en het Huis van het Nederlands te Brussel. Er komt ook een bedrag van 

1,66 miljoen euro bij voor het Agentschap Integratie en Inburgering waardoor 

het totale bedrag hier op 4,953 miljoen euro komt. Er is steeds gezegd dat men 

bij de begrotingsaanpassing zou bijpassen als de asielstroom fluctuaties 

ondergaat. Ook bij de begrotingsopmaak was overigens al in extra middelen 

voorzien. Mocht dat nodig blijken, dan is de minister bereid om nog extra 

middelen toe te voegen.  

2. Bespreking 

Michel Doomst vindt 6 miljoen euro een mooi bedrag voor de ondersteuning van 

duurzame en creatieve steden. Maar ook op het platteland zijn er heel wat 

duurzame en creatieve projecten. In welke mate kunnen de plattelandsgemeen-

ten ook van die middelen gebruikmaken? Of moet men groot zijn om te krijgen? 

 

Yasmine Kherbache verwijst naar de extra middelen voor het Agentschap 

Integratie en Inburgering. In de toelichting wordt dat gemotiveerd met een 
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verwijzing naar de asielinstroom. Nog geen drie maanden geleden echter werden 

56 medewerkers ontslagen omwille van de dalende asielinstroom. Het klopt dat 

er tijdens de voorgaande jaren telkens werd bijgepast. Tijdens het werkbezoek 

dat de commissie aan het agentschap bracht, werd wel een zeer duidelijke 

boodschap gegeven, namelijk dat de basistoelage van het agentschap geënt is op 

11.000 trajecten, hetgeen structureel onvoldoende is. In plaats van telkens te 

moeten bijpassen, zou het beter zijn de noden op basis van een objectieve audit 

goed in kaart te brengen. Op basis daarvan kan men het agentschap dan 

structureel de nodige middelen geven. Hoe is het mogelijk dat drie maanden 

geleden zoveel mensen moesten afvloeien ten gevolge van de dalende instroom, 

terwijl er nu omwille van de asielinstroom moet worden bijgepast? Zou men niet 

beter de structurele noden in kaart brengen zodat men kan afstappen van dit 

continu bijpassen? De uitdagingen op het vlak van integratie blijven immers zeer 

groot. 

 

Mercedes Van Volcem vraagt uitleg bij de extra middelen voor het Herman 

Teirlinckgebouw. Er is sprake van een bedrag van 2,1 miljoen euro uit het 

Klimaatfonds. Hoe komt het dat men daaruit middelen krijgt? Er is 5 miljoen euro 

extra voorzien voor verschillende ICT-projecten. Vanwaar komt die verhoging en 

over welke projecten gaat het? Er is een budgetverhoging van 904.000 euro voor 

inburgeringscursussen. Is het de bedoeling om personeel met tijdelijke 

contracten aan te werven?  

 

Het is een goede zaak dat er 6 miljoen euro extra ter beschikking komt voor het 

stedenbeleid. De projecten moeten inzetten op sociale infrastructuur, meer 

bepaald op een daling van kansarmoede en stijging van zelfredzaamheid. In 

december 2017 maakte de minister bekend dat er vijf projecten werden 

geselecteerd, onder meer in Brugge, Aalst en Kortrijk. Gaat het nu over dezelfde 

projecten? Of gaat de 6 miljoen euro naar nieuwe projecten? Wat zijn de precieze 

selectiecriteria? 

 

Minister Liesbeth Homans verklaart dat er in 2017 een bedrag van 3 miljoen euro 

was voorzien voor de stedenprojecten. In 2018 wordt 6 miljoen euro extra 

ingeschreven. Er komt een nieuwe projectoproep waarop alle steden kunnen 

intekenen.  

 

De minister zegt dat Stedenbeleid onder Binnenlands Bestuur valt en dat de 

middelen uit het Stedenfonds komen. Terecht werd gesteld dat er ook in de meer 

landelijke gemeenten behoeften zijn, maar daar bestaat een Plattelandsfonds 

voor en dat valt onder de bevoegdheid van een andere minister.  

 

Wat het Herman Teirlinckgebouw betreft, verklaart de minister dat de bouwpro-

motor een boete heeft gekregen omdat er te laat werd opgeleverd. Dit is een 

standaardprocedure. Inzake ICT-projecten, waarvoor 4,8 miljoen euro extra 

middelen wordt voorzien, gaat het bijvoorbeeld om de generieke bouwstenen in 

het kader van het burgerloket en het ondernemingsloket, in het kader van iCloud 

en het digitale tekenplatform. Verder wordt er infrastructuur uitgebouwd in het 

kader van een ‘disaster recovery’ mocht dat nodig blijken.  

 

De minister is niet van plan om het debat over de herstructurering van het 

Agentschap Integratie en Inburgering over te doen. Het agentschap krijgt bij 

deze begrotingsaanpassing 1,6 miljoen euro extra voor bijkomende trajecten. In 

2017 was er nog 11,5 miljoen euro enkel voor de asielcrisis voorzien, los van de 

andere financiering. Dit jaar gaat het in totaliteit over 4,9 miljoen euro. Dan is er 

toch duidelijk sprake van een daling van de benodigde middelen, meer dan een 

halvering zelfs. De minister is alleszins niet van plan trajecten structureel te 

financieren als dat niet nodig is. Zij is wel bereid om bij begrotingsaanpassingen 
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te bekijken welke extra middelen nodig zijn om te kunnen voldoen aan eventuele 

extra noden.  

 

Yasmine Kherbache is ongerust over het feit dat de minister de asielinstroom als 

enige parameter hanteert. De instroom van nieuwkomers is immers veel breder 

dan de instroom van asielzoekers. De grootste groep bestaat momenteel uit 

gezinsherenigers en Europeanen. Het integratiebeleid faalt door het minimalisme 

waar het beleid momenteel van uitgaat. De uitdagingen inzake integratie zijn 

veel ruimer dan de uitdagingen die gelinkt zijn aan de nieuwe instromers. Er zijn 

tal van nieuwkomers die hier al een tijdje zijn maar die nog altijd niet als 

geïntegreerd kunnen worden beschouwd, noch op het vlak van taalkennis noch 

inzake kennis van het samenlevingsmodel. De spreker roept op om de noden niet 

te minimaliseren en vraagt om het agentschap van een voldoende basis te 

voorzien zodat het zijn job naar behoren kan uitvoeren. Met het huidige 

minimalisme hypothekeert men de toekomst van zowel de nieuwkomers als de 

samenleving.  

 

Minister Liesbeth Homans repliceert dat er voor haar geen problemen zijn zolang 

er geen wachtlijsten zijn. Alle mensen die het nodig hebben, kunnen bij de 

Vlaamse Gemeenschap terecht voor een cursus inburgering en integratie.  

 

Yasmine Kherbache zou het goed vinden mocht er een objectief overzicht 

bestaan van de noden en wachtlijsten. Tijdens het werkbezoek aan het 

agentschap heeft men zelf aangegeven dat er om verschillende redenen 

wachtenden zijn. De spreker betreurt dat de minister de indruk wekt dat er nu 

voldoende inspanningen worden geleverd. De signalen in de samenleving gaan 

immers een heel andere richting uit. In dat licht zou de minister haar verant-

woordelijkheid moeten opnemen in plaats van te blijven afbouwen en blind te zijn 

voor de realiteit.  

3. Indicatieve stemming 

Het aan de commissie toegewezen gedeelte van het ontwerp van decreet 

houdende aanpassing van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse 

Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2018 (bevoegdheden Bestuurszaken, 

Binnenlands Bestuur, Inburgering en Integratie en Stedenbeleid van minister 

Homans) wordt bij indicatieve stemming aangenomen met 9 stemmen tegen 3. 
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